



ГРИДЧИН Анатолий Митрофанович

*Выпускник
дорожно-строительного факультета
(1964)*

Председатель Совета ректоров вузов
Белгородской области,
Президент, заведующий кафедрой
автомобильных дорог и аэродромов
Белгородского государственного технического
университета имени В. Г. Шухова
Доктор технических наук, профессор

Лауреат имиджевой программы «Лидеры XXI столетия», почетный гражданин г. Белгорода, действительный член Международной академии минеральных ресурсов, Международной академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности, Академии социальных и гуманитарных наук, академик Академии строительства Украины. Анатолий Митрофанович — член президиума Российского Союза ректоров, вице-президент Ассоциации ученых и специалистов в области строительства материаловедения. Заслуженный работник высшей школы и почетный работник высшего профессионального образования РФ. За высокие трудовые достижения награжден многими орденами и медалями, отмечен престижными правительственными наградами.

Непреодолимое стремление к самостоятельному познанию разных сторон жизни Анатолий Митрофанович испытал очень рано, в четырехлетнем возрасте, когда впервые увидел железнодорожный мост через Волгу у г. Саратова — это случилось в 1944 г. во время возвращения семьи Гридчиных из эвакуации в родную Курскую область. Детское ощущение не пропало, сохранилось и с годами развилось в настойчивое стремление ко всему новому и передовому.

Вскоре отец был назначен помощником прокурора Корочанского района Курской области, и семья переехала в г. Корочу. Именно тогда в сердце Анатолия Гридчина и родилась мечта стать строителем дорог.

В 1959 г., после окончания Корочанской средней школы, имея специальность слесаря, А. М. Гридчин поступил в Харьковский автомобильно-дорожный институт. Окончил ХАДИ в 1964 г., получив специальность «Автомобильные дороги». Анатолий Митрофанович никогда не прерывал связь с институтом и кафедрой дорожно-строительных материалов, где начал заниматься научной работой.

В 1967 р., после службы в ракетных войсках на строительстве подземных сооружений, Анатолий Гридчин был назначен главным инженером Алексеевского дорожно-строительного управления (ДСУ-2). Как профессионал высокого класса и необычайно трудоспособный человек, он брался за выполнение самых сложных, казалось бы,

невыполнимых задач. Под руководством А. М. Гридчина осуществлялся подбор кадров для ДСУ в Алексеевке, приобреталась техника, создавалась производственная база, выполнялись планы по строительству дорог.

В 1974 г. Анатолий Митрофанович начал работу в качестве председателя исполкома городского Совета народных депутатов г. Алексеевки, где в связи с интенсивным развитием города необходим был грамотный инженер. Были построены завод химического машиностроения, очистные сооружения, множество домов, больницы, школ, детских садов, реконструированы молочный и мясокомбинат, сахарный завод. Много сделал А. М. Гридчин, работая первым секретарем горкома КПСС г. Белгорода, председателем Белгородского городского совета, заместителем губернатора области: были построены садки для разведения карпа, завод травяной муки, возводились школы, сданы в эксплуатацию юго-западная котельная и водозаборы, а также многое другое.

Избрание Анатолия Митрофановича в 2000 г. ректором Белгородской государственной академии строительных материалов (с 2003 г. — Белгородский государственный технологический университет имени В. Г. Шухова) отразило глубокую, вызванную самой жизнью, потребность в коренном преобразовании известного в стране вуза, в обеспечении на новом уровне развития более мощных оборотов его участия в решении социально-экономических проблем региона.

Сегодня А. М. Гридчин является президентом университета, возглавляет кафедру автомобильных дорог и аэродромов родного вуза, и его рабочий график по-прежнему расписан по минутам. Сфера его научных интересов — разработка теоретических основ использования при производстве дорожно-строительных материалов пород анизотропной текстуры и технология их дробления. Автор более 250 научных трудов, в том числе 20 монографий и учебных пособий, имеет свыше 45 авторских свидетельств и патентов. Под его руководством защищены две докторские и семь кандидатских диссертаций.

В тепле семейного очага, любви супруги, детей и внуков, искренности семейных отношений, заботе и внимании Анатолий Гридчин, будто из родника с живой водой, черпает все новые и новые силы для собственных свершений.